



**Игорь Юргенс**  
променял  
внутреннюю политику  
на агробизнес

02



**Шарлотта Рэмплинг** —  
о том, как превратить  
родственные отношения  
в профессиональные

07



**Сергей Паршивлок** —  
о старом и новом  
тренере, везении  
и счастье

08

# ИЗВЕСТИЯ

ЧЕТВЕРГ, 5 ИЮЛЯ 2012 ГОДА

Выходит с марта 1917 года  
96-й год издания  
№ 122 (28629)

Подписные индексы  
50050, 34333

www.izvestia.ru



DJIA 12871.39 ▼ S&P 500 1358.50 ▲ NASDAQ 2619.50 ▲ MMVB 1438.24 ▲ PTC 1410.91 ▲ НЕФТЬ BRENT 97.92 ▲ ЗОЛОТО 1609.10 ▲ €/РУБЛЬ 40.93 ▼ \$/РУБЛЬ 32.47 ▼

## Правительство увеличит антикризисную поддержку банков

Госдума готовит поправки, возвращающие субординированные кредиты

АНАСТАСИЯ АЛЕКСЕЕВСКИХ

Депутат Госдумы Анатолий Аксаков предлагает возобновить антикризисную поддержку банков за счет субординированных кредитов Внешэкономбанка. С оговоркой: кредиты должны предоставляться не только тем банкам, чей уставный капитал превышает 3,5 млрд рублей, но и всем добросовестным игрокам рынка. Сумма займа будет рассчитываться исходя из уставного капитала банка. Соответствующие поправки в закон «Об ис-

пользовании государственных ценных бумаг РФ для повышения капитализации банков» Аксаков готовит внести в правительство в ближайшее время, сообщил депутат «Известиям». Право на субординированные кредиты от ВЭБа банки получили осенью «кризисного», 2008 года. Предоставлять такие займы ВЭБ мог до 31 декабря 2010 года. Кредиты выдавались банкам сроком на 10 лет по ставкам 6,5 и 8% годовых. В 2008–2009 годах получателями таких ссуд от ВЭБа стали 17 банков,

общая сумма кредитов составила 404 млрд рублей. Сумма займа будет рассчитываться исходя из уставного капитала банка. — Если уставный капитал банка — 1 млрд рублей, сумма субординированного кредита составит 100 млн рублей, если же капитал оценивается в 10 млрд рублей, то банк может рассчитывать на ссуду в 1 млрд рублей, — отмечает Аксаков. Он отметил, что «суборды» необходимы потому, что банки увеличивают кредитование

компаний, в том числе системообразующих предприятий, и займы им необходимы в случае реструктуризации задолженности. — В 2009 году банки прокредитовали системообразующие предприятия (в частности, ОПК) на сумму свыше 2 трлн рублей. В то же время сейчас доля ОПК и машиностроения в кредитном портфеле большинства ведущих банков не превышает 3–5%, — отмечает депутат. — Поэтому возвращение к практике выдачи субординированных кредитов представляется разумным.

Ранее, в июне, о целесообразности возобновления выдачи субординированных кредитов ВЭБа заявляли в Минэкономразвития, но без оговорок. Президент Ассоциации российских банков Гарегин Тосунян поддерживает инициативу Аксакова и Минэкономразвития: — Субординированные займы — важнейший инструмент докапитализации банковской системы. Расширение возможностей — это всегда хорошо. Продолжение на стр. 04

## Космические технологии распродадут в розницу

ИВАН ЧЕБЕРКО

Российские компании могут принять участие в создании перспективных американских пилотируемых космических кораблей Orion и CST-100, которые разрабатывают корпорации Lockheed Martin и Boeing. В опубликованном в конце прошлой недели годовом отчете Ракетно-космической корпорации «Энергия» говорится, что в 2011 году «проведен большой объем работ по определению возможности участия «Энергии» в создании американских пилотируемых кораблей CST-100 и Orion». Президент «Энергии» Виталий Лопота подтвердил «Известиям» желание корпорации принять участие в американских проектах по созданию космических кораблей. — Мы ведем переговоры, Boeing и Lockheed обращались к нам, с тем чтобы наши и их разработки имели единые интерфейсы. В принципе они готовы рассматривать различные возможности, в том числе отдавать нам часть компонентов, которые мы могли бы изготавливать, — рассказал он. Конкретных результатов, по словам Лопоты, в процессе переговоров пока достигнуто не было. В качестве примера точек возможного взаимодействия глава «Энергии» привел оборудование стыковочных узлов и теплозащиту возвращаемых капсул. Семиместный космический корабль CST-100 разрабатывается корпорацией Boeing для непродолжительных полетов на низкую околоземную орбиту — к Международной космической станции и проектируемому туристическому орбитальному комплексу компании Bigelow Aerospace. Boeing планирует осуществить первый старт в 2015 году. Перед кораблем Orion ставятся гораздо более сложные задачи — он создается в расчете на более сложные и длительные миссии, такие как полет на Луну, к астероидам, а в перспективе и к Марсу. Lockheed Martin периодически сообщает о трудностях с финансированием (общая смета проекта — более \$8 млрд), из-за чего дата первого старта Orion точно не определена. Сейчас речь идет о 2018 году как дате его испытательного полета в космос. В Lockheed Martin и Boeing оперативных комментариев по теме возможного сотрудничества с РКК «Энергия» предоставить не смогли. Российские эксперты констатируют, что у России есть технологии, которые могут заинтересовать создателей американских космических кораблей. Продолжение на стр. 04

## Российскую армию переводят на колеса

ДЕНИС ТЕЛЬМАНОВ

Минобороны России планирует оснастить средние бригады Российской армии военной техникой, построенной на колесной платформе. Как сообщил «Известиям» источник в оборонно-промышленном комплексе, вопрос о создании тяжелой колесной техники для средних бригад обсуждался на заседании военно-промышленной комиссии (ВПК) при правительстве, которую возглавляет вице-премьер Дмитрий Рогозин. — Колеса заменят привычные для армии гусеницы. На колеса планируется поставить не только системы ПВО, радиоэлектронной борьбы и связи, но также танковые орудия и даже артиллерию. При этом опытно-конструкторские работы по перспективной средней гусеничной платформе «Курганец» пока не сворачивают. Но вопрос ее использования в войсках остается открытым, — пояснил собеседник «Известий». Главным аргументом в пользу колес стала скорость передвижения колесной техники по дорогам.



У отечественных оборонщиков уже есть опыт создания боевых машин на колесном ходу

Продолжение на стр. 04

## ВЭБ стал самым убыточным по итогам пяти месяцев

АНАСТАСИЯ АЛЕКСЕЕВСКИХ

По итогам пяти месяцев 2012 года Внешэкономбанк (ВЭБ) оказался самым убыточным российским банком: госкорпорация «потеряла» 2,8 млрд рублей, выяснили «Известия». В целом, согласно отчетности ЦБ (101-я форма, ВЭБ по ней не отчитывается), 146 банков получили убытки в сумме 8,2 млрд рублей.

Причина негативного результата большинства банков — убытки от основной деятельности (например, рост резервов), считает начальник аналитического управления Банка корпоративного финансирования Максим Осадчий. — Убыток по балансу за пять месяцев 2012 года вызван необходимостью создания резервов на возможные потери согласно но-

вым требованиям ЦБ, вступившим в силу в 2012 году, — говорит финансовый директор Бинбанка Алексей Китаев. — При этом уже в июне были реализованы мероприятия по снижению данного негативного влияния, резервы были восстановлены. Прибыль Бинбанка по РСБУ за первое полугодие 2012 года составила более 300 млн рублей. Продолжение на стр. 04

## Олимпийскую деревню выставляют на продажу

МАРИЯ КИСЕЛЕВА, АЛЕКСАНДРА ЕРМАКОВА

В течение 3–6 месяцев в Олимпийской деревне начнется продажа квартир, рассказал «Известиям» Михаил Грачевский, директор ООО «Рогсибал». Компания является частью строительного сектора группы компаний «Базовый элемент», принадлежащей Олегу Дерипаске.

Строительство объектов Олимпийской деревни, а также комплекса зданий для размещения Олимпийской семьи и Международного паралимпийского комитета реализуется за счет средств «Баззла» и заемного финансирования, привлеченного во Внешэкономбанк. Общий объем капитальных инвестиций в проект — 23 млрд рублей. Продолжение на стр. 04

## Вексельберга обвиняют в рейдерстве по 3 копейки

МАРИЯ ЖЕБИТ, АЛЕКСАНДРА ЕРМАКОВА

Миноритарные акционеры одного из крупнейших предприятий российской химической индустрии — ОАО «Химпром» — обвиняют Виктора Вексельберга и его компанию «Ренова Оргсинтез» в попытке рейдерского захвата предприятия. Совет директоров завода намерен провести допэмиссию, после которой принудительно выкупить оставшийся пакет у мелких акционеров — по 3 копейки за акцию. В арбитражном суде Чувашской Республики продолжаются судебные заседания по иску двух акционеров ОАО «Химпром» — Владимира Арсентьева и компании Thelos Holdings Ltd. Миноритарии требуют пересчета цены акции во время будущей допэмиссии, которая была назначена на лето-осень этого года. Решение о выпуске дополнительных 2,2 млрд акций по закрытой подписке было принято на заседании совета директоров в январе 2012 года. Продолжение на стр. 03

## Деньги на веру

АННА ПОЛХОВИЧ

Буддистский храмовый комплекс на горе Путо (Китай), известный как место, где женщины молятся о здоровье детей, планирует привлечь \$118 млн, проведя IPO. По данным China Daily, обитателей Путошана мог вдохновить опыт другой священной горы — Эмейшань, вышедшей на биржу в 1997-м, а в 2011-м ее акции подорожали на 18,5%. На связанных с религией товарах и услугах ежегодно зарабатываются миллиарды. Глобальный рынок предметов обихода для католической церкви оценивается в \$4 млрд в год. Рынок кошерных продук-

тов — в \$600 млрд, а халяльных — в \$2 трлн. Отдельная строка в божественном бизнес-плане — религиозный туризм. Так, в 2011-м на хадж в Саудовскую Аравию прибыло 10,6 млн верующих. При этом одна ночь в отеле в пик религиозного сезона в среднем обходится в \$170. А в США компании, возглавляемые верующими менеджерами, нередко практикуют магазинное миссионерство. Так, производитель молодежной одежды Forever 21 наносит на пакеты 16-й стих из 3-й главы Евангелия от Иоанна, а авиаперевозчик Alaska Air подает завтрак в коробке с цитатами из Ветхого Завета.

## Минэнерго не хочет отдавать шельф всем желающим

МАРИЯ ПАРФЕНОВА

Проект программы разведки континентального шельфа России и освоения его минеральных ресурсов, разрабатываемый Минприроды, готов и направлен на согласование в Минпромторг, Минфин, Минэкономразвития и Минэнерго. По информации «Известий», свои возражения пока представило только Минэнерго.



Шельфовая добыча ставит очень много вопросов перед участниками процесса

Ведомство не поддерживает идею о расширении состава недропользователей и закреплении геологического изучения недр как самостоятельного вида пользования. Суть в том, чтобы дать возможность людям заинтересованным юридическим лицам, зарегистрированным на территории России, осуществлять геологическое изучение и одновременно предоставить им гарантии участия в разработке открытого месторождения под контролем госкомпании. Есть у Минприроды и альтернативный вариант — поделить акватории на кластеры в зависимости от изученности территории: чем ниже изученность, тем шире возможно участие частного капитала в процессе. Там, где изучать, считай, нечего, работы будут проводить государственные компании.

— Мы считаем, что все заинтересованные лица, зарегистрированные на территории РФ и обладающие необходимыми финансовыми и техническими средствами, должны иметь возможность получить лицензию на геологическое изучение недр, — подтвердила «Известиям» заместитель директора департамента в области геологии и недропользования Минприроды Дарья Василевская. — Дальше, если они откроют месторождение по результатам работ, они могут претендовать на участие совместно с госкомпанией в консорциуме на проведение работ по разведке и добыче.

Таким образом ведомство надеется стимулировать геологическое изучение шельфа, отметила Василевская. В Минэнерго возражают, что список допущенных к шельфу участников и так широк. — Действующее российское законодательство РФ позволяет привлекать к реализации проектов, в том числе с целью геологического изучения, на континентальном шельфе широкий круг юридических лиц, как и иностранного капитала, — пояснили «Известиям» в пресс-службе Минэнерго. Продолжение на стр. 02

ISSN 0233-4354  
4170233435001 40027